

## **Bátaszéki felvidéki népcsoport**

A második jelentős számú, szintén Bátaszéken új otthonra lelt népcsoport a felvidéki magyaroké volt. A magyar-csehszlovák lakosságcsere-egyezmény értelmében 1947 májusától felvidéki magyarokat telepítettek Bátaszékre. Egy újabb népcsoport, amely kárvallottja a háború utórezgéseinek és szenvedő megélője az 1947. május 18. és 1948. július 19. között történt nagy népességcserének. A Bátaszéken új otthonra lelt 588 felvidéki magyar 16 településről érkezett, többségük (307 fő) Nagysallóból volt kénytelen ide költözni, de jelentős számban érkeztek családok Udvardról, Szencről és Kismányárról is. A felvidékiek egy része, főleg az idősek ki sem pakolták ládáikat, mivel a visszatelepítésre vártak.

A Bátaszéki Felvidék Táncsoport 2000-ben alakult. Alapítója Partiné Harcsa Magdolna. Az egyesület elnöke, és a táncsoport vezetője Kalmár Éva. Az egyesület három korcsoportban működik, felnőtt utánpótlás és aprók csoportjával. A felnőtt csoport szakmai munkáját Kaponya László, az utánpótlás csoportját Kalmár Éva, és a legkisebbekét Szabóné Béda Anita irányítja. Az egyesület tevékenységéhez alapvető célként a felvidéki néptánc hagyományok megismerését, őrzését és bemutatását tűzte ki maga elé. – Így a Bátaszéken élő német és székely népcsoportok mellett a felvidéki népi kultúra képviselői. A szakmai munkában hitelességre törekednek, ezért felvidéki szakemberek segítségét rendszeresen igénybe veszik. A Felvidék táncsoport szoros szakmai és baráti kapcsolatot tart fenn a zselízi Kincsó táncsoporttal, mely csoport vezetői – Juhász Eszter és Juhász Sándor – valamint a Füleken élő Agócs házaspár és az ekecsi Dobsa Tamás és Dobsa Fodor Mónika nyújtanak rendszeresen segítséget munkájukhoz, valamint készítik a csoport felvidéki koreográfiáit. 2005-től felvállalták a bátaszéki székelység táncainak bemutatását is, ebben a munkában Radák János és Fekete Etelka segítségére támaszkodnak. Az egyesület kiváló szakmai minősítésekkel dicsekedhet. Országosan ismert és elismert táncsoportként sok meghívásnak, felkérésnek tesznek eleget. A számos belföldi fellépéseiken kívül rendszeresen vendégszerepelnek Bátaszék erdélyi, felvidéki és németországi testvértelepülésein. Az egyesületet Bátaszék város Önkormányzata, ezen kívül különböző pályázati pénzekből teremtik elő a munkához szükséges anyagi háttérrel.

